

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 17 जनवरी 2023

डेली अपडेट 1 :समझौता



हिंदुस्तान कॉपर ने तकनीकी सहायता के लिए IIT (इंडियन स्कूल ऑफ माइंस) के साथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए:-

हिंदुस्तान कॉपर (HCL) ने सहयोगी और प्रायोजित अनुसंधान परियोजना के लिए भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान (इंडियन स्कूल ऑफ माइन्स), धनबाद के साथ एक समझौता ज्ञापन (MoU) पर हस्ताक्षर किए हैं। यह HCL के लिए एक महत्वपूर्ण अवसर है क्योंकि यह IIT (ISM) धनबाद के साथ पहला तकनीकी सहयोग है। यह भारत का एकमात्र तांबा खनिक है जिसके पास देश में तांबे के अयस्क के सभी परिचालन खनन पट्टे हैं। समझौता ज्ञापन IIT-ISM से तकनीकी सहायता, मार्गदर्शन और परामर्श कार्य के लिए HCL की जरूरतों को संबोधित करता है।

डेली अपडेट 2 :राष्ट्रीय



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 17 जनवरी 2023

संभावित अधिग्रहण के लिए भारत ने अर्जेंटीना में दो लिथियम और एक तांबे की खान की पहचान की:-

भारत ने संभावित अधिग्रहण या दीर्घकालिक पट्टे के लिए अर्जेंटीना में दो लिथियम खानों और एक तांबे की खान की पहचान की है। खदानों का वाणिज्यिक मूल्यांकन शुरू हो गया है और फरवरी के अंत तक इस संबंध में एक रिपोर्ट आने की उम्मीद है। केंद्र ने पिछले साल नवंबर में संभावित लिथियम भंडार और संभावित अधिग्रहण के अवसरों का आकलन करने के लिए तीन भूवैज्ञानिकों की एक टीम लैटिन अमेरिकी राष्ट्र में भेजी थी। टीम में मिनरल एक्सप्लोरेशन कॉर्पोरेशन लिमिटेड (MECL), KABIL (खानिज बिदेश इंडिया लिमिटेड) और जियोलाॉजिकल सर्वे ऑफ इंडिया (GSI) के एक-एक भूविज्ञानी शामिल थे।

डेली अपडेट 3 :शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



पुडुचेरी में 31 जनवरी को होगी जी-20 की पहली बैठक:-

पुडुचेरी की लेफ्टिनेंट गवर्नर डॉ. तमिलिसाई सौंदरराजनने कहा कि पहली जी- 20 बैठक 31 जनवरी को पुडुचेरी में होगी। बीच रोड गांधी टाइडल में आयोजित एक समारोह में लेफ्टिनेंट गवर्नर डॉ. तमिलिसाई सौंदरराजन ने बैठक के लिए जी- 20 का लोगो जारी किया। कार्यक्रम में बोलते हुए डॉ. तमिलिसाई ने सभी राज्यों में जी- 20 बैठकों की मेजबानी का अवसर देने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को धन्यवाद दिया। उन्होंने स्टिकर , पोस्टर और बैज जारी किए और मुख्यमंत्री रेंगासामी की उपस्थिति में एक सेल्फी बूथ का भी उद्घाटन किया।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 17 जनवरी 2023

डेली अपडेट 4 :राष्ट्रीय



भारत ने अपनी "संयुक्त राष्ट्र महिला शांतिरक्षकों की सबसे बड़ी एकल इकाई" तैनात की-

भारत संयुक्त राष्ट्र अंतरिम सुरक्षा बल, अबेई (UNISFA) में भारतीय बटालियन के हिस्से के रूप में सूडान और दक्षिण सूडान की सीमा पर अबेई में संयुक्त राष्ट्र मिशन के लिए शांति सैनिकों की एक महिला पलटन को तैनात किया है। भारतीय दल, जिसमें दो अधिकारी और 25 अन्य रैंक शामिल हैं, जो संयुक्त रूप से एक प्लाटून के रूप में काम करेंगे और सुरक्षा संबंधी कई कर्तव्यों को पूरा करने के अलावा सामुदायिक आउटरीच में विशेषज्ञ होंगे। भारत संयुक्त राष्ट्र शांति स्थापना के लिए सबसे बड़ा सैन्य-योगदान करने वाले देशों में से एक है।

डेली अपडेट 5 :अंतर्राष्ट्रीय



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 17 जनवरी 2023

बेलिंडा क्लार्क सिडनी क्रिकेट ग्राउंड में स्टैच्यू प्राप्त करने वाली पहली महिला क्रिकेटर बनीं:-

ऑस्ट्रेलिया की बेलिंडा क्लार्क अपने सम्मान में एक प्रतिमा प्राप्त करने वाली पहली महिला क्रिकेटर बन गई हैं , सिडनी क्रिकेट ग्राउंड के बाहर पूर्व कप्तान की एक कांस्य मूर्ति का अनावरण किया गया। क्लार्क ने 1991-2005 के बीच 15 टेस्ट और 100 से अधिक सीमित ओवरों के मैच खेले, और एक दिवसीय अंतरराष्ट्रीय मैचों में दोहरा शतक बनाने वाली पहली क्रिकेटर बनीं , जब उन्होंने 1997 में डेनमार्क के खिलाफ नाबाद 229 रन बनाए। इस 52 वर्षीय खिलाड़ी की प्रतिमा पूर्व कप्तान रिची बेनो और स्टीव वॉ के साथ मैदान पर लगी है।

डेली अपडेट 6 :बैंकिंग



बंधन बैंक ने 'जहाँ बंधन, वहाँ ट्रस्ट' अभियान शुरू किया:-

बंधन बैंक ने अपना 'जहाँ बंधन, वहाँ ट्रस्ट' अभियान शुरू किया है , जिसमें क्रिकेटर सौरव गांगुली इसके ब्रांड एंबेसडर हैं। कंपनी के अनुसार, यह पहली बार है जब बंधन बैंक ने अखिल भारतीय ब्रांड एंबेसडर नियुक्त किया है। अभियान की परिकल्पना लियो बर्नेट ऑर्चर्ड द्वारा की गई थी , जिसे अगस्त 2022 में बैंक की रचनात्मक एजेंसी के रूप में लाया गया था। इसमें दावा किया गया है कि मार्केटिंग अभियान टीवी, प्रिंट, आउट-ऑफ-होम (OOH), सिनेमा और डिजिटल मीडिया में दिखाई देगा।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 17 जनवरी 2023

डेली अपडेट 7 :शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



वाटर विजन@2047: जल पर पहला अखिल भारतीय वार्षिक राज्य मंत्रियों का सम्मेलन:-

"वाटर विजन @2047" पर पहला अखिल भारतीय वार्षिक राज्य मंत्रियों का सम्मेलन भोपाल , मध्य प्रदेश में आयोजित किया गया। दो दिवसीय सम्मेलन मुख्य अतिथि और गणमान्य व्यक्तियों द्वारा शुभ 'जल कलश' समारोह के साथ शुरू हुआ। समारोह के बाद वीडियो संदेश के माध्यम से प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी द्वारा एक विशेष संबोधन किया गया। गणमान्य व्यक्तियों ने उपचारित अपशिष्ट जल के पुनः उपयोग पर राष्ट्रीय रूपरेखा , अवसादन प्रबंधन के लिए राष्ट्रीय रूपरेखा , जल शक्ति अभियान के तहत सर्वोत्तम प्रथाओं का शुभारंभ किया।

डेली अपडेट 8 :शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 17 जनवरी 2023

तमिलनाडु के राज्यपाल ने तंजावुर में ऑक्टेव 2023 का उद्घाटन किया:-

ऑक्टेव 2023 पूर्वोत्तर भारत की स्वदेशी कला और संस्कृति को प्रदर्शित करने के लिए दक्षिण क्षेत्र संस्कृति केंद्र, तंजावुर, तमिलनाडु के तत्वावधान में आयोजित एक उत्सव है। ऑक्टेव 2023 का उद्घाटन तमिलनाडु के राज्यपाल आर .एन. रवि ने किया। तमिलनाडु के राज्यपाल ने कहा कि समय बीतने के साथ पूर्वोत्तर के प्रति राष्ट्र का दृष्टिकोण बदल गया है और राज्य भारत की विकास गाथाओं में शामिल हो गया है। पूर्वोत्तर विकास और उन्नति की ओर बढ़ रहा है और क्षमताओं और आकांक्षाओं से भरा हुआ है।

डेली अपडेट 9 :खेल



भारत के 79वें ग्रैंडमास्टर बने प्राणेश एम.:-

एम.प्राणेशने स्टॉकहोम में FIDE सर्किट के पहले टूर्नामेंट रिल्टन कप में खिताब जीतकर भारत के 79वें शतरंज ग्रैंडमास्टर बन गए। 16 वर्षीय प्राणेश ने 2500 रेटिंग की सीमा को पार किया और रिल्टन कप से पहले अपने तीन मानदंडों को पूरा करने के बाद GM बन गए। GM बनने के लिए, एक खिलाड़ी को तीन GM मानदंडों को सुरक्षित करना होगा और 2,500 एलो पॉइंट्स की लाइव रेटिंग को पार करना होगा। टूर्नामेंट में तमिलनाडु के खिलाड़ी प्राणेश शीर्ष पर रहे, जिसमें 29 राष्ट्रीय महासंघों का प्रतिनिधित्व करने वाले 136 खिलाड़ी शामिल हुए। हमवतन आर. राजा रिथविक, एक GM, छह अंकों के साथ आठवें स्थान पर रहे।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 17 जनवरी 2023

डेली अपडेट 10 :समझौता



ISRO और माइक्रोसॉफ्ट ने भारतीय अंतरिक्ष तकनीक के विकासको बढ़ावा देने के लिए समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए:-

भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (ISRO) और माइक्रोसॉफ्ट ने हाल ही में भारतीय अंतरिक्ष प्रौद्योगिकी स्टार्ट-अप को प्रौद्योगिकी उपकरण, गो-टू-मार्केट समर्थन और सलाह के साथ मदद करने के लिए एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए हैं ताकि उन्हें व्यापार के लिए तैयार होने में मदद मिल सके। 2022 में अंतरिक्ष प्रौद्योगिकी का एक ऐतिहासिक वर्ष था, जिसमें देश ने कई सैटेलाइट लॉन्च के अलावा अपना पहला निजी रॉकेट लॉन्च रिकॉर्ड किया था। इस गठजोड़ के माध्यम से , ISRO द्वारा पहचाने गए अंतरिक्ष तकनीकी स्टार्टअप को माइक्रोसॉफ्ट फॉर स्टार्टअप्स फाउंडर्स हब पर जोड़ा जाएगा, एक मंच जिसका उद्देश्य हर चरण में स्टार्ट-अप का समर्थन करना है।